«Обе наши страны — Израиль и Эстония — знают, что значит отстаивать в борьбе свое существование», — сказал прибывший в Израиль с государственным визитом президент Тоомас Хендрик Ильвес на встрече с президентом Израиля Шимоном Пересом. «Обе наши страны — Израиль и Эстония — знают, что значит отстаивать в борьбе свое существование», — сказал прибывший в Израиль с государственным визитом президент Тоомас Хендрик Ильвес на встрече с президентом Израиля Шимоном Пересом.

«Эстония понимает беспокойство Израиля в отношении безопасности. Но, в то же время, совершенно очевидна необходимость добиться постоянного мира на Ближнем Востоке», — заметил президент Ильвес. «К этому миру нельзя прийти через войну, а только через дипломатию и переговоры, поддерживающие решение двух стран — Израиля и создаваемой Палестины».

Говоря об отношениях между Эстонией и Израилем, президент Ильвес назвал их очень хорошими, теплыми, понимающими и деловыми, а также постоянно укрепляющимися.

На сегодняшней встрече главы Эстонского государства с премьер-министром Израиля Беньямином Нетаньяху стороны сосредоточились на экономических и торговых отношениях двух стран.

«С момента вступления Эстонии в Европейский Союз товарообмен между Эстонией и Израилем хоть и вырос наполовину, но ему не хватает размаха по сравнению с другими торговыми партнерами Эстонии», – сказал президент Ильвес. «Эстония и Израиль заинтересованы в изучении и внедрении новых технологий, и наше сотрудничество в будущем могло бы проходить, например, в сфере информационных технологий, энергосберегающего строительства, возобновляемой энергии и энергетических технологий».

Президент Ильвес и премьер-министр Нетаньяху говорили и о возможности эстонско-израильского сотрудничества в сфере киберзащиты, э-правительства и сланца.

Глава Эстонского государства встретился и с лидером оппозиции Израильского Кнессета Ципи Ливни, а также с президентом Банка Израиля Стенли Фишером.

Прилетевший вчера в Тель-Авив президент Ильвес посетил демонстрационный центр энергосберегающих решений «Better Place», где ознакомился с подготовкой создания сети обслуживания электромобилей.

Глава Эстонского государства совершил прогулку по старому Иерусалиму, посетив также Храм Гроба Господня, возведенный на Голгофе на месте распятия и погребения Иисуса Христа.

Вчера в Иерусалиме президент Ильвес принял участие в организованном посольством приеме, на который были приглашены проживающие в Израиле представители еврейской национальности эстонского происхождения, а также живущие в Израиле

эстонцы. Среди других на приеме присутствовали, в частности, создатель Еврейского музея Эстонии Марк Рыбак, организатор проводящегося в Таллинне фестиваля еврейской культуры Илья Сунделевич и музыкант Ави Беньямин.

Сегодня президент Ильвес побывал в Яд ва-Шеме — национальном мемориале Катастрофы (холокоста) и Героизма — и сделал в книге посетителей следующую запись: «Склоняю голову перед памятью миллионов жертв холокоста. Мы не должны забывать этот ужас никогда. Это страшное преступление против людей и человечества в целом напоминает нам снова и снова, как важно сделать все, чтобы тоталитарные и враждебные и человеконенавистнические режимы никогда больше не приходили к власти».

В Яд ва-Шеме президент Ильвес посетил также Аллею Праведников мира, на которой есть дерево и в честь мыслителя, теолога и переводчика Уку Мазинга. На этой аллее высажены деревья в память тех представителей нееврейских национальностей, которые, рискуя своей жизнью, помогали евреям во время холокоста.

Отдел связей с общественностью канцелярии Президента Республики тел. +372 631 6229